
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 05/01/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Κλείνουν τα Δ.Ι.Ε.Κ. Καρπενησίου, Καρύστου, Ιστιαίας, Άμφισσας;»

Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα με ανησυχίες φοιτητών του Δ.Ι.Ε.Κ.  Καρπενησίου και  σύμφωνα με τοπικό
δημοσίευμα  του  διαδικτύου,  της  10ης Δεκεμβρίου  2020,  σοβαρό  ζήτημα  προκύπτει
αναφορικά με τα Δ.Ι.Ε.Κ. Καρπενησίου, Καρύστου, Ιστιαίας και Άμφισσας, των οποίων
η  λειτουργία  ενδέχεται  να  ανασταλεί,  σε  βάθος  διετίας,  λόγω  της  χαμηλής
δυναμικότητάς  τους  (4 – 5 Ειδικότητες  και  70 – 80 καταρτιζόμενοι  ανά έτος).  Αυτό
απορρέει  από  τις  εν  δυνάμει  διατάξεις  πρόσφατου  σχεδίου  νόμου  του  Υπουργείου
Παιδείας,  δημιουργώντας,  έτσι,  σημαντικό  πρόβλημα  στις  τοπικές  κοινωνίες  των
προαναφερθεισών περιοχών. Μια απόφαση προς την κατεύθυνση του κλεισίματος των
Δ.Ι.Ε.Κ.  θα  επέφερε  την  ολοκληρωτική  ερήμωση  των  άνω  περιοχών  αλλά  και  τον
αποκλεισμό από κάθε επαγγελματική κατάρτιση των νέων που διαβιούν εκεί, οι οποίοι
δεν έχουν τη δυνατότητα να πάνε σε άλλη πόλη. Συνεπώς, λαμβανομένης εν γνώσει
σας:  α) της ιδιαίτερης γεωγραφικής κατανομής εκάστης Περιφέρειας εν γένει,  β) της
επιτακτικής ανάγκης για εκπαίδευση και κατάρτιση των συμπολιτών μας, που δεν έχουν
τη  δυνατότητα  μετακίνησης  προς  τα  αστικά  κέντρα,  λόγω  των  χιλιομετρικών
αποστάσεων και γ) της επιμέρους ανάγκης εκπαίδευσης και κατάρτισης σε ειδικότητες
με άμεση ζήτηση στην τοπική αγορά εργασίας (π.χ. Λουτροθεραπεία, Αγροτουρισμός,
Δασική  προστασία,  Ανανεώσιμες  Πηγές  Ενέργειας),  προκύπτει  η  αναγκαιότητα
συνέχισης λειτουργίας των προαναφερθεισών εκπαιδευτικών δομών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε,  προκειμένου  να  συνεχίσουν  να  λειτουργούν  τα  Δ.Ι.Ε.Κ.  των  περιοχών
Καρπενησίου, Καρύστου, Ιστιαίας και Άμφισσας, να λάβετε υπόψη, εκτός του κριτηρίου
των μαθητών, τον αριθμό των  τμημάτων (ειδικοτήτων) και την αναλογία του αριθμού
των σπουδαστών σε σχέση με τον πληθυσμό της περιοχής δικαιοδοσίας των Δ.Ι.Ε.Κ.,
καθιστώντας γενικό όριο του αριθμού φοιτούντων/καταρτιζομένων τους 75;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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